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атестації за допомогою інформаційної підтримки задач прогнозування і планування 

організації цього процесу; зручний автоматизований контроль за процесом підвищення 

кваліфікації; контроль за кількістю годин підвищення кваліфікації; моніторинг 

розрахункових показників (кількість годин підвищення  по кожному викладачу, менше 150 

годин підвищення, тощо); звітної інформації за результатами підвищення кваліфікації та 

атестації викладачів, статистичні дані.  

Для реалізації автоматизованої інформаційної системи обліку підвищення кваліфікації 

викладачів було проведено аналіз інформаційних потоків, що включає вхідну інформацію 

(дані викладача, сертифікати, дипломи) та вихідну інформацію (звіти, плани, розрахунки) і 

функціонує в інформаційному середовищі методичного кабінету. За результатами аналізу 

були визначені об’єкти інформаційної системи, спроектована база даних та створений 

зручний інтерфейс для роботи з інформаційною системою. 

Висновки. Застосування комплексного підходу до зберігання результатів підвищення 

кваліфікації та атестації викладачів забезпечує – оперативний моніторинг інформації про 

підвищення кваліфікації викладачів для проходження чергової атестації; зручне заповнення 

та збереження інформації; можливість контролю підвищення кваліфікації викладачів з боку 

працівників методичного кабінету.  

Автоматизована інформаційна система обліку підвищення кваліфікації викладачів 

може бути рекомендована для роботи структурних підрозділів навчально-методичного 

напряму у закладах вищої та фахової передвищої освіти для моніторингу та обліку 

підвищення кваліфікації та атестації педагогічних та науково-педагогічних працівників. 
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ФОРМІ НАВЧАННЯ У ЗВО ЗА 2021-2022 ТА 2022-2023 Н.Р. 
 

Селіванова А.В., канд. техн. наук, доцент 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

В останні 5 років заклади вищої освіти стикнулись із великими складнощами 

викликаними спочатку епідемією Covid-19, а потім із введенням воєнного стану в Україні. 

До 2019 року дистанційне навчання сприймалось у більшості ЗВО у якості додаткового 

інструменту, що не дуже часто застосовується. За період епідемії більшість ЗВО перейшли 

на дистанційне або змішане навчання.  

Дистанційне навчання – це форма реалізації та організації навчально-виховного 

процесу, за якою суб’єкт і об’єкт навчання здійснюють навчальну взаємодію переважно на 

відстані [1]. 

У будь якому варіанті однією із головних задач ЗВО є підтримка високої якості 

отримання знань здобувачами під час використання різних форм навчання. Якість вищої 

освіти передбачає відповідність результатів навчання та умов провадження освітньої 



239 
 

діяльності стандартам вищої освіти, професійним та/або міжнародним стандартам, вимогам 

законодавства, а також потребам зацікавлених сторін і суспільства [2]. 

Використання змішаної форми навчання передбачає інтеграцію засобів дистанційної 

освіти у звичайні форми занять.  

Таким чином, лекції та частина лабораторних стали проводитись у форматі 

відеоконференцій. Відеоконференція – це конференція реального часу в on-line режимі, що є 

одним з сучасних засобів зв’язку, що дозволяє проводити заняття коли здобувачі освіти і 

викладач знаходяться на відстані. Підтримує обговорення й прийняття рішень, дискусії, 

захист проектів у режимі реального часу. Викладач і учні можуть бачити один одного, 

викладач має можливість супроводжувати лекцію наочним матеріалом.  

Навчальні матеріали викладені у системі Moodle у вигляді текстових файлів із 

теоретичним матеріалом, презентацій, записів занять. Також можуть бути застосовані інші 

дистанційні платформи такі як Google Class. 

Консультування здобувачів освіти проводиться за допомогою відеоконференцій, або 

повідомлень у месенджерах та соціальних мережах. 

З метою підвищення якості проведення дистанційних занять та задля покращення 

діалогу між викладачем та здобувачем освіти під час вхідного контролю у 2021-2022 н. р. та 

у 2022-2023 н.р було проведено опитування стосовно різних аспектів проведення лекційних 

занять. Опитування проводилось серед здобувачів освіти 3 курсу бакалаврату та 1 курсу 

магістратури. Всього у опитувані взяли участь 59 осіб у 2021-2022 н. р. та 53 особи у 2022-

2023 н. р. 

Аналіз опитування показав, що вподобання дистанційних онлайн лекцій майже не 

змінилось, більшість опитуваних (більш 80 %) обирають дистанційні лекції (рис. 1). 

Переважна більшість здобувачів освіти (більш 80 %) так як і раніше підтримує запуск під час 

лекцій відеоматеріалів за темою лекції (рис. 2). 

Ще одним важливим аспектом проведення лекції є визначення частки матеріалу яку 

варто задиктовувати. Як видно з діаграм у 2022-2023 н.р. з’явились здобувачі, що вважають, 

що краще, щоб весь матеріал задиктовувався, але переважна більшість виступає за розповідь 

(рис. 3). 

  

 
Рис. 1 – Вподобання здобувачів освіти стосовно форми проведення лекцій 
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Рис. 2 – Вподобання здобувачів освіти стосовно запуску відеоматеріалів під час лекцій 

 

 
Рис. 3 – Вподобання здобувачів освіти стосовно задиктовування матеріалу лекцій 

 

Відповідно до закону України викладання та спілкування у ЗВО ведеться державною 

мовою. Як показало опитування здобувачі освіти за останній рік змінили своє відношення до 

цієї норми на користь державної мови. (рис. 4). 
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У подальшому планується продовжити дослідження шляхом розширення діапазону 

питань та обробки результатів методами інтелектуального аналізу даних. 
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Роль бібліотеки в сучасному університеті – це більше, ніж просто надання доступу до 

книг та інших джерел інформації. Бібліотека є центром знань, де студенти та науковці 

можуть отримати допомогу в дослідженні та обробці інформації. Крім того, сучасна 

університетська бібліотека служить центром інновацій, заохочуючи розвиток нових 

технологій, послуг і програм для університетської спільноти. 

Серед основних завдань і функцій університетської бібліотеки такі: організація та 

управління інформаційними ресурсами, створення та ведення цифрових колекцій та архівів, 

навчання інформаційної грамотності студентів і викладачів, наукові дослідження в галузі 

інформаційних технологій і бібліотечної діяльності, організація культурно-освітніх заходів 

тощо. 

Важливою функцією бібліотеки сучасного університету є підтримка та сприяння 

науковим дослідженням, а також інноваційній діяльності студентів і викладачів. Бібліотека 

http://myhaylivka.osv.org.ua/news/15-40-50-24-03-2020/
https://ontu.edu.ua/download/pubinfo/Provision-educat-process-ONUT.pdf
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